
  

 

KREDSSTYRELSESVALG 2012 

 

På generalforsamlingen skal vælges: 
 

 a) Formand 

 

 b) 3 delegerede og 3 suppleanter for de delegerede. De 3 suppleanter  

  bliver samtidig medlem af kredsstyrelsen 

 

 c) Evt. valg i den/de kommuner, hvis den/de ved valget ikke   

 umiddelbart bliver repræsenteret i kredsstyrelsen. Fra den/disse  

 kommuner går medlemmerne afsides og vælger en kommune- 

 repræsentant for perioden. Den kandidat fra denne/disse kommuner,  

 som opnår det højeste stemmetal blandt kommunens kandidater, er valgt. 

 

 d) Valg af 3 suppleanter til kredsstyrelsen 

                        Se de opstillede kandidater      

Lærerkredsen 
Faaborg-Midtfyn, Kerteminde og Nyborg – DLF Kreds 80  
Strandvejen 12,1. - 5800  Nyborg 

Tlf. 65 31 79 09 - fax 65 31 25 86 - e-mail 080@dlf.org – www.dlfkreds80.dk  

Kredsen har opfordret de kredsstyrelsesmedlemmer, som genopstiller, samt evt. 

øvrige kandidater til at give en kort beskrivelse af, hvad de anser som det vigtig-

ste at arbejde for i de kommende år. Her bringes indlæggene fra dem, som har 

ønsket at benytte sig af tilbuddet. 
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Jeg vil fortsat gerne stille mig til rådighed som formand for Lærerkredsen. 

 

Jeg tror og håber på, at min indsats nytter. Jeg har forsat mod på at tage fat 

på de udfordringer, der er og kommer. Jeg mener også, at min efterhånden 

store erfaring og indsigt er til gavn for medlemmerne i Lærerkredsen. 

 

Jeg tror på, at et godt og konstruktivt samarbejde med kommunerne, 

forvaltningerne og skoleledelserne er til gavn for medlemmerne, så det vil 

jeg fortsat forsøge at have, samtidig med at det står klart, hvilke holdninger 

og principper vi i lærerkredsen arbejder ud fra. 

Vores forhandlinger med kommunerne om arbejdstid og løn mener jeg også 

bærer præg af gensidig tillid og respekt. Dette er efter min opfattelse med til 

at opnå resultater til gavn for alle. 

  

En utrolig væsentlig opgave er fortsat at sikre, at vi er til rådighed for de af 

jer, der af en eller anden grund får brug for sin fagforening. Det skal altid 

være muligt med kort varsel at få en af os på kontoret i tale, hvis noget går 

skævt. Det vil jeg gerne fortsat investere mine kræfter i. 

 

 

Irma Trebbien 

Kredsformand 
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Vi har i alle tre kommuner en A08 aftale. Vi skal som lærere/børnehaveklasse-

ledere forstå, at det er os der ved hvilke arbejdsopgaver, der ligger i det pro-

fessionelle råderum, og det skal respekteres af folkeskolens interessenter. 

Kredsen skal ikke for enhver pris fastholde aftalerne. Der skal vurderes, om 

der er sammenhæng mellem undervisningen og forberedelsen. 

 

Vi skal sørge for, at alle tillidsrepræsentanter og arbejdsmiljørepræsentanter 

har viden om deres arbejdsområde på et højt niveau. De er DLF´s 

”spydspidser” på skolerne i en stadig større kommunal decentralisering. Det 

er vigtigt at vide, hvad MED udvalg kan og skal bruges til. 

   

Vi skal fortsat have arbejdsmiljøet for øje både det fysiske og ikke mindst det 

psykiske. Vi skal ikke affinde os med, at kollegaer får ”ondt” i arbejdet på 

grund af dårlig ledelse, krævende forældre, umulige elever og mangelfulde 

vilkår, der betyder, at man mere eller mindre frivilligt må forlade jobbet. 

 

Vi skal i lyset af den øgede inklusion arbejde for, at de nødvendige ressourcer 

følger med, at det ikke bliver en ren ”spareinklusion”. 

 

Vi skal arbejde for en reallønsfremgang. Det er lønnen der værdsætter arbej-

det, det vil skabe en større respekt om lærerarbejdet. 

 

Vi skal ved OK 13 arbejde for, at vores forhold ikke forringes.    

Steen Bak Henriksen 

Næstformand,  
FTR i Faaborg-Midtfyn 
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Peter Lund Andersen 

TR-suppleant på Tre Ege Skolen 
Medlem af kredsstyrelsen og forret-
ningsudvalget 
kursusansvarlig 

Jeg er 33 år og har været lærer i snart 8 år. Jeg er lærer på Tre Ege skolen i 

Ryslinge, hvor jeg også fungerer som TR-suppleant. I de seneste 4 år har jeg 

været medlem af kredsstyrelsen. 

 

Ledighed er blevet et stort problem, mange er blevet fyret, og har svært ved at 

finde ansættelse igen. Nyuddannede har meget svært ved at få fodfæste i fol-

keskolen. Vi skal gøre vores yderste for at fastholde og skabe jobs, så udvik-

lingen kan vendes. 

 

En ny regering kan ikke trylle! Pengene er få, og de kommende år bliver 

præget af økonomisk tilbageholdenhed. Vi skal værne om vore løn og arbejds-

forhold, så de tager mindst mulig skade af lavkonjunkturen.  

 

Lærernes arbejdstid bliver nok et centralt tema i de kommende overens-

komstforhandlinger. KL rasler med sablen, og forlanger mere undervisning af 

den enkelte lærer. Vi skal, i samarbejde med kommunerne, sørge for at lærer-

jobbet stadig kan varetages med professionalisme og værdighed.  

 

Lærernes image lider skade, når medier og politikere fordrejer sandheden, så 

den passer til deres dagsorden, vi må vedholdende give svar på tiltale, når vort 

fag udsættes for hetz. 
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Jeg ønsker stadig at bruge mine kræfter og engagement på en ny periode i 

kredsstyrelsen. 

Hvis jeg bliver genvalgt vil jeg arbejde for: 

 

· En stærk og troværdig lærerkreds der arbejder for den bedst mulige ar-

bejdstid, der styrker et godt arbejdsmiljø på skolerne. 

· Vejledende timetal og ressourcer til at bevare et anstændigt niveau i folke-

skolen. 

· Med inddragelse i den lokale debat med politikere og forvaltning om sko-

leforhold, så vi kan medvirke til at sætte dagsordnen ikke mindst på inklu-

sionsområdet. Dette bør ikke være et spareprojekt. 

· Medindflydelse på alle niveauer i de kommunale samarbejdsfora. 

· En styrkelse af mulighederne for efter/videreuddannelse. 

· At de forskellige opgaver i folkeskolen varetages af personale med rele-

vant uddannelse. 

· At påvirke skoleledere, forvaltning og politikere så skolerne i videst mu-

ligt omfang benytter uddannede vikarer. 

· En styrkelse af samarbejdet med ledige medlemmer. 

· En styrkelse af den pædagogiske debat og aktive stillingtagen til pædago-

giske tiltag og forsøgsarbejde. 

· Gode forhold for vores tillidsvalgte, så de kan være opdaterede og yde vo-

res medlemmer den bedste service. 

· Fortsat god rådgivning og hjælp til vores medlemmer, der er kommet i 

nød. 

· Fortsat interessante og aktuelle medlemskonferencer. 

Jane Vagner Pedersen 
Medlem af kredsstyrelsen 
FTR i Nyborg Kommune,  
Medlem af Hovedudvalget og 
Koordinationsgruppen på skoleområdet 
Lærer på Danehofskolen, Nyborg  
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Jeg vælger at genopstille til en ny periode i Kredsstyrelsen, fordi jeg fortsat ger-

ne vil bruge mine kræfter og mit engagement på, at Folkeskolen skal være en 

god arbejdsplads for lærere og børnehaveklasseledere. 

Jeg vil arbejde for: 

· At skabe de bedst mulige arbejdsbetingelser for lærere og børnehaveklas-

seledere. 

· At medvirke til en konstruktiv dialog med politikere og andre beslutnings-

tagere. 

· At påvirke politikerne til at bevare en god folkeskole med ressourcer til 

vejledende timetal. 

· At kæmpe mod KL og kommunernes angreb på vores arbejdstidsaftale. 

· At bevare ressourcen i arbejdstidsaftalen, så der er tid til forberedelse af en 

god undervisning, og så ledigheden ikke stiger. 

· At skolelederne ikke vælger tilliden fra og presser med ekstra arbejdsop-

gaver, kontrol og dokumentation. 

· At sikre reallønnen i denne krisetid. 

· At søge medindflydelse i de kommunale MED-fora. 

· At der passes på arbejdsmiljøet gennem en god personalepolitik, der har 

fokus på nedbringelse af stress og dårligt psykisk arbejdsmiljø. 

· At lærere og børnehaveklasseledere med ondt i livet får den nødvendige 

hjælp. 

· At skabe fokus på efteruddannelse som en del af arbejdet – herunder op-

gradering i fagene.  

· At inklusion ikke bliver en spareforanstaltning, men løses af opkvalifice-

rede lærere med støtte af personale med den rigtige uddannelse. Der er 

grænser for inklusion i folkeskolen. 

· At der holdes fast i, at undervisningen i folkeskolen varetages af lærerud-

dannet personale. 

  
Jan Lamech 
Kredsstyrelsesmedlem 
FTR i Kerteminde 
Næstformand i Hovedudvalget 
Næstformand i FællesMED  for skoleområdet 
TR 
Lærer på Mølkærskolen 
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Stor indflydelse på egne arbejdsvilkår er basis for arbejdsglæde, giver bedre 

undervisning og forebygger bl.a. stress. At skabe fælles forståelse og afstemme 

gensidige forventninger til arbejdsopgaverne på skolerne, bliver i kommende 

år en stor udfordring for medlemmerne i lærerkredsen. Især når arbejdsgiverne 

(kommunerne) vil have mere undervisning for pengene.  

 

Kredsen får i forhold til presset fra kommunerne en større og større rolle. 

Jeg vil arbejde for, at TR-rollen styrkes ved et tæt samarbejde med kredsstyrel-

sen og gennem uddannelse, 

- for at få større fokus på arbejdsmiljøet og mulighederne i MED-aftalen. 

- for at hæve lærernes faglige niveau i folkeskolen med målrettet efteruddan-

 nelse. 

- for at fastholde og forbedre vore lønaftaler, baseret på en solidarisk fordeling. 

- for at lærerarbejde gives til uddannede lærere og som rigtige job. 

- for at vi på Fyn skal rykke tættere sammen for at modstå det kommunale pres        

 på vore aftaler. 

 

Der er mange medlemmer, der kommer i klemme i jobbet har/får brug for 

kredsens bistand, jeg vil arbejde for de fortsat skal opleve en førsteklasses 

sagsbehandling og hjælp. 

 

Jeg stiller mig hermed til rådighed for to år mere i kredsstyrelsen. 

Asbjørn Jaksland 

Lærer påToftegaardsskolen, Faaborg 
56 år, lærer siden 1981 
15 år som TR 
Kredsstyrelsesmedlem siden 2004 
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Jeg har været lærer på Langeskov skole siden 1994. Jeg har i de sidste fjorten 

år haft et job med klasselærerfunktion. De sidste otte år har jeg desuden også 

været tillidsrepræsentant for lærerne på ”Bakken”. Jeg har siddet i kredssty-

relsen i seks år. Efter en pause, de sidste to år, har jeg igen valgt at stille op til 

kredsstyrelsesvalg, da jeg synes jeg har noget at bidrage med. Siden kommu-

nesammenlægningen har jeg endvidere deltaget i fælles MED-udvalg for sko-

leområdet i Kerteminde Kommune.  

 Jeg mener, at vores arbejde som lærere er vigtigt i forhold til, hvordan de un-

ge mennesker klarer sig, når de kommer ud af folkeskolen. Derfor er det afgø-

rende at vores vilkår, som undervisere, er de optimale, så vi kan give eleverne 

en god uddannelse. Jeg vil som medlem i kredsstyrelsen arbejde for en god 

løn og absolut også for de bedste vilkår i det daglige.  

 

Lisbeth Blichfeldt 

Langeskov Skole afd. Bakken 

Tillidsrepræsentant 
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Jeg hedder Britt Bromark og er tillidsmand på Kerteminde Skole. Jeg har væ-

ret lærer i 18 år. 

 

Jeg stiller op til Kredsstyrelsen, fordi jeg gennem mit TR-arbejde er kommet 

til at interessere mig for fagpolitisk arbejde. God løn og gode arbejdsvilkår 

i Folkeskolen er af stor betydning for både lærere og elever, men kommuner-

nes økonomi sætter vores arbejdsfelt under pres.  

 

Jeg vil gerne være med til at videreudvikle Kredsens profil udadtil, så det go-

de arbejde på de interne linjer, bliver mere synligt på skolerne og i lokalsam-

fundene.  

 

Bred interesse og opbakning på skolerne for det fagpolitiske arbejde er vigtig 

for TR´s og Kredsens arbejde.  På de indre linjer skal vi ud og have fat i de 

yngre lærere, så de på sigt kan få interesse for dette arbejde, som er med til at 

skabe rammerne for trivslen rundt på skolerne. 

  

Jeg vil arbejde for, at vi på kredsniveau får lavet en strategi til, hvordan vi 

imødegår fx angreb på faktortiden, og oplyser om de reelle forhold på skoler-

ne lokalt. Vi ved, at forældre og lokalpolitikere læser de lokale sider i avisen, 

så det er hér, vi skal blive synlige med informationer om lokale forhold, som 

modvægt til historierne i de landsdækkende medier.  

 

Endelig interesserer jeg mig for, hvordan vi sikrer en helt nødvendig efter- 

og videreuddannelse. Denne skal højne vores generelle værdi for - og anse-

else i samfundet, og dermed være med til at opretholde vores lønniveau..  

 
 

Britt Bromark 
Lærer på Kerteminde Skole 
Tillidsrepræsentant 
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Mit navn er Martin Stenmann. Jeg er 30 år og har til april været ansat på 

Birkhovedskolen i Nyborg i 4 år.  

 

I 2010 blev jeg opfordret til at stille op til henholdsvis Nyborg Kommunes 

Hovedudvalg og Koordinationsgruppen børn, skole og kultur. Her samarbe-

jder jeg med de andre medarbejderrepræsentanter – ikke mindst med Jane 

Vagner Pedersen fra Kredsstyrelsen. Udover det ordinære arbejde i disse to 

udvalg, så er jeg også engageret i planlægningen og afholdelsen af Aktivi-

tetsdagen d. 23. maj og den kommende ”Tre-i-en”-undersøgelse for de ansat-

te under Nyborg Kommune. 

 

Når jeg melder mig som kandidat til kredsstyrelsen, så sker det for at 

fortsætte kredsens arbejde med arbejdsmiljøet; kurser, informationer m.v. i 

forhold til kredsens medlemmer.  

 

Jeg stiller op, for at mit nuværende arbejde med arbejdsmiljøet får et stærke-

re fagpolitisk udgangspunkt, der kan styrke arbejdsvilkårene for dig og dine 

kollegaer.  

 

Hvis jeg bliver valgt, så ser jeg frem til at få et større indblik i den fagpolitis-

ke verden, og jeg ser frem til at repræsentere dine interesser i forhold til ar-

bejdet i Danmarks Lærerforening og dine interesser i forhold til dine lokale 

arbejdsvilkår – ikke mindst dit arbejdsmiljø. 

 

Jeg er gift med Bridget, og vi har to dejlige børn. Vi bor i Nyborg, og jeg er 

født og opvokset på egnen. I min fritid træner jeg seniorfodbold i Vindinge 

BK. 

 Martin Stenmann 

Lærer på Birkhovedskolen 
Arbejdsmiljørepræsentant 
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